
2019-Z-04 Dámský svetr Lapis Lazuli 
 
Pro velikost 34/36 = údaje před závorkou, pro velikost 38/40 = 1. údaj v závorce, pro velikost 42/44 = 2. údaj 
v závorce, pro velikost 46/48 = údaje za závorku. Pokud je uvedený pouze jeden údaj, platí pro všechny 
velikosti. 
 
Obtížnost: *** 
 

příze barva 34/36 38/40 42/44 46/48 
Merino 160 EXP 
100% vlna superfine 
délka návinu = ca. 160 m / 50 g 

232 royal 
 
 

450 g 
9 klubek 
 

550 g 
11 klubek 
 

650 g 
13 klubek 
 

750 g 
15 klubek 
 

 
Jehlice: dlouhá kruhová jehlice a přímá jehlice č. 4 a háček č. 4 značky addi. 
 
Vzorek práce je potřeba přesně dodržet! Pokud je potřeba, změňte číslo jehlic. 
 
Základní vzor: (vzorek práce 43 ok a 34 řad = 10 × 10 cm). 2 hladce, 2 obrace na jehlicích č. 4. 
 
Pracovní postup 
 
Přední i zadní díl se na začátku plete v jednom kuse. Vzor je velice pružný. 
 
Začneme na 92 (112/132) 152 ok. Pro tvarování v každé 2. řadě na konci lícové řady nově nahodíme 23 × 4 
(20 × 5 a 3 × 4 /22 × 6) 20 × 7 a 2 × 6 ok. Přidaná oka pleteme základním vzorem = 184 (224/264) 304 ok. 
 
Pro přední rozparek pleteme dalších 15 (15/16) 16 cm v normálních řadách, dále pak pokračujeme 
v kruhových řadách. Začátek kruhové řady si označíme. Po 42 (44/46) 48 cm od začátku si práci rozdělíme 
pro zadní a přední díl následovně: prvních 20 (24/28) 32 ok řady uplést, pak jsme dosáhli postranního švu 
předního dílu. Práci otočíme a pleteme přes 92 (112/132) 152 ok pro přední díl. Zbylých 92 (112/132) 152 
ok zadního dílu odložíme. 
 
Přední díl 
Pro průramky uzavřeme oboustranně v každé 2. řadě 2 (2/3) 3 × 3 a 0 (2/3) 4 × 2 oka. Pak ujímáme střídavě 
v každé 2. a 4. řadě oboustranně ještě 14 (15/14) 15 × 1 oko = 52 (62/74) 88 ok. 
 
Současně po 54 (57/60) 63 cm od začátku pro výstřih uzavřeme prostředních 18 (22/28) 36 ok a obě strany 
dopleteme odděleně. Pro zakulacení uzavřeme ještě na vnitřním okraji vždy v každé 2. řadě 2 × 5 (6 /7) 8 ok 
a 1 × 7 (8/9) 10 ok. 
 
Celková délka dílu je 56 (59/62) 65 cm. 
 
Zadní díl 
Nyní pleteme přes odložených 92 (112/132) 152 ok zadního dílu dál.  
 
Pro průramky uzavřeme oboustranně v každé 2. řadě 2 (2/3) 3 × 3 a 0 (2/3) 4 × 2 oka. Pak ujímáme střídavě 
v každé 2. a 4. řadě oboustranně ještě 14 (15/14) 15 × 1 oko = 52 (62/74) 88 ok. 
 
Současně po 55 (58/61) 64 cm od začátku pro výstřih uzavřeme prostředních 22 (26/32) 40 ok a obě strany 
dopleteme odděleně. Pro zakulacení uzavřeme ještě na vnitřním okraji vždy v každé 2. řadě 1 × 10 (12/14) 
16 a 1 × 5 (6/7) 8 ok. 
 



Celková délka dílu je 56 (59/62) 65 cm. 
 
Rukáv 
Začneme na 40 (44/48) 52 ok na jehlicích č. 4 a pleteme základním vzorem. 
 
Pro postranní tvarování přidáváme oboustranně v každé 10. řadě 11 × 1 (střídavě v každé 8. a 10. řadě 
12 × 1 / v každé 8. řadě 13 × 1) střídavě v každé 6. a 8. řadě 14 × 1 oko = 62 (68/74) 80 ok. 
 
Pro rukávovou kouli po 43 (42/42) 41 cm od začátku uzavřeme oboustranně 3 oka a dále pak ujímáme 
oboustranně střídavě v každé 4. a 2. řadě 15 (16/17) 18 × 1 oko. Po 57 (57/58) 58 cm od začátku zbylých 26 
(30/34) 38 ok uzavřeme. 
 
Druhý rukáv upleteme stejně. 
 
Dohotovení 
Díly vypneme podle střihu, navlhčíme a necháme uschnout. Vsadíme rukávy a sešijeme rukávové švy 
matracovým stehem. 
 
Pro límec nabereme z okraje výstřihu a uzavíracích řad rukávů rovnoměrně 180 (210/240) 270 ok zevnitř 
na kruhovou jehlici č. 4 a pleteme v kruhových řadách základním vzorem. Po 18 (18/19) 19 cm oka v rytmu 
vzoru volně uzavřeme. Límec přehneme směrem ven. 
 
Pro třásně nastříháme 540 (630/720) 810 vláken po 32 cm a pro jednu třásni vždy navážeme po 3 vláknech 
do každého oka uzavírací řady límce podle obrázku. 
 
Přední rozparek obháčkujeme následovně, přičemž smyčky pro šněrování háčkujeme řetízkovými oky: 1 račí 
sloupek (= 1 krátký sloupek zleva doprava), * přejít 3 řetízkovými oky 1 krajové oko, 6 račích sloupků*, vzor 
mezi * opakujeme ještě 2 ×, přejít 3 řetízkovými oky 1 krajové oko, 2 račí sloupky. Nyní jsme dosáhli 
horního okraje rozparku. Nyní obháčkujeme druhou stranu rozparku následovně: 2 račí sloupky, přejít 3 
řetízkovými oky 1 krajové oko, * 6 račích sloupků, přejít 3 řetízkovými oky 1 krajové oko*, vzor mezi * 
opakujeme ještě 2 x, končíme 1 račím sloupkem. 
 
Uháčkujeme 40 cm dlouhou makramé šňůrku podle popisu na makramé háčkovanou šňůrku (viz dále) a tu 
protáhneme skrz smyčky z řetízkových ok podle obrázku. 
  



Schéma háčkování makramé šňůrky 
 
 

 

Začneme na 3 RO, pak ve směru červené šipky 
vpíchneme vždy do horní části 2. a 3. RO. 
 

 

Nyní nabereme na háček 1 nahození a přízi protáhneme 
skrz první obě na háčku ležící smyčky. 
 

 

Potom s novým nahozením protáhneme přízi skrz obě 
smyčky ještě ležící na háčku. 
 

 

Následně ve směru červené šipky vpíchneme do obou 
smyček označených černými šipkami. 
 

 

Nyní háček otočíme dopředu a nahoru tak, že 3 na háčku 
ležící smyčky směřují nahoru. Pak s jedním novým 
nahozením společně uzavřeme 2 × 2 smyčky. 
 

 

Pak opět vpíchneme do obou smyček označených 
černými šipkami. Následně stále opakujeme pracovní 
krok podle obrázku 5. 
 
Obrázek 6 ukazuje kousek hotové makramé šňůrky. 
 

 


